
 

 

 

 

 

 

  

 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DOS 

CORDEIROS – PB, REALIZADA EM 17 DE OUTUBRO DE 2023.    

    

Aos dezessete dias, do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, às dez e trinta da 
manhã, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de São José dos Cordeiros, reuniram-se 
ordinariamente os vereadores: Ana Paula Alcântara de Carvalho Araújo, Damião de Souza, 
Jandilson Mendes Maranhão, José Galdino de Sales, Marizete Helena de Souza Montenegro, 
Niédson José Brito Siqueira, Paulo Almir Moraes, Rosinaldo de Oliveira Sá e Walfredo 
Carlos de Souza Dantas. Sob a presidência do vereador Jandilson Mendes Maranhão, que 
após cumprimentar os seus pares e todos os presentes, deu por aberta a sessão. Em seguida, 
invocando a proteção Divina, rezaram juntos a oração do Pai Nosso. O Sr. Presidente 
determinou ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos vereadores, constatando-se 
presença unânime. Foi procedida a leitura da ata da sessão anterior, submetida à apreciação 
do plenário e aprovada por unanimidade. Iniciando os trabalhos, o presidente Jandilson 
Maranhão saudou a presença do presidente da Câmara de São João do Cariri, Francisco 
Júnior, saudado também pelos demais vereadores. Também foi saudada a presença do ex-
vereador Dimas Teixeira e do vereador licenciado Georgitom Almeida. Em seguida, foi 
apresentada a Órdem do Dia, descrita a seguir: Projeto de Lei 024/23, de autoria da vereadora 
Ana Paula: Institui no Município de São José dos Cordeiros "Semana Municipal de 
Conscientização do Autismo", e dá outras providências; Projeto de Lei 025/23, de autoria da 
vereadora Ana Paula: Obriga os estabelecimentos públicos e privados localizados no 
Município de São José dos Cordeiros a inserir nas placas de atendimento prioritário o 
Símbolo mundial da conscientização acerca do Transtorno do Espectro Autista – TEA; 
Projeto de Lei 026/23, de autoria do vereador Walfredo Dantas: Cria o Programa Censo de 
Inclusão de Autistas e dá outras providências; Projeto de Lei 027/2023: Dispõe sobre a 
denominação de dessanilizadores construídos através do Programa Água Doce e Água para 
Todos (PAD) e dá outras providências; Projeto de Lei 032/23, de autoria do vereador 
Jandilson Maranhão: Fica determinado o tempo de atendimento da pessoa com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) em instituições públicas e privadas, no Município de São José 
dos Cordeiros; Projeto de Lei 033/23, de autoria do vereador Jandilson Maranhão: Dispõe 
sobre a criação do Plano Municipal de Capacitação Permanente dos Profissionais da Saúde 
para Diagnosticar e Tratar Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras 
Doenças Raras no Município de São José dos Cordeiros e dá outras providências; Projeto de 
Lei 034/23, de autoria do vereador Jandilson Maranhão: Institui a Política Municipal de 
Garantia, Proteção e Ampliação dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) e seus familiares e dá outras providências; Requerimento 022/23, de autoria da 
vereadora Ana Paula: Requer, ouvido o Plenário, de forma regimental, que o Prefeito 
Municipal, juntamente com a Secretaria de Educação, viabilize a inclusão dos profissionais 
da Psicologia e Psicopedagogia na rede pública de ensino municipal, em cumprimento a Lei 
Federal 13.935. Solicito também, a autorização para esses profissionais encaminharem 
alunos com hipótese diagnóstica diretamente para o neurologista, a fim de que as crianças 
com laudo possam ser direcionadas para a sala de atendimento multifuncional da saúde; 
Requerimento nº 023/2023: Requer, ouvido o Plenário, de forma regimental, que o Prefeito 
Municipal, viabilize a implantação de uma lombada e faixa de pedestre em frente a escola 
Manoel da Silva Almeida, na sede do Município. Abertas as discussões, a palavra foi 
facultada aos autores das proposituras. As proposituras relacionadas ao Transtorno do 



 

 

 

 

 

 

  

 
Espectro Autista já haviam sido amplamente discutidas em audiência pública realizada no 
dia 03 do corrente mês, com a presença de diversos setores da sociedade. Sobre o PL 027/23, 
o vereador Niédson, expressou gratidão pela oportunidade de homenagear pessoas que 
fizeram história no município, dentre elas, a saudosa e querida Dona Helena, esposa do ex-
vereador Gilmar Barros e mãe da vereadora Zetinha. A vereadora Zetinha usou a palavra, 
emocionada pela homenagem prestada a sua mãe. Agradeceu ao colega Niédson e demais 
vereadores pelo o carinho que sempre transmitiram a sua família. Os demais vereadores 
também endossaram apoio a matéria e solicitaram apenas algumas correções no texto. A 
vereadora Ana Paula justificou a importância e a urgência na implantação de lombada e faixa 
de pedestres em frente a escola Manuel da Silva Almeida, para a preservação da segurança 
de todos, especialmente das crianças que estudam naquele educandário. Concluídas as 
discussões, as matérias foram submetidas a apreciação do Plenário e aprovadas por 
unanimidade. Em seguida, foi declarada aberta a Tribuna Livre. O vereador e presidente da 
Câmara Municipal de São João do Cariri, Francisco Junior foi convidado a usar a tribuna. 
Ele, primeiramente, agradeceu ao presidente da Casa e aos demais vereadores pelo o espaço 
concedido, felicitou a presença das duas mulheres vereadoras da Casa, incentivando a 
presença de mais mulheres na política. Parabenizou aos vereadores pela sessão solene em 
homenagem aos professores promovida pela Câmara há poucos instantes, informou sobre os 
futuros eventos promovidos pela UVB-PB e convidou aos vereadores a participarem. Fez 
um breve retrospecto de sua carreira política e mencionou o ex-vereador Dimas Teixeira, 
presente na sessão, como uma fonte de inspiração em sua trajetória política. Os vereadores 
agradeceram e aclamaram a presença do colega Francisco Júnior e manifestaran a satisfação 
em recebê-lo na Casa Genival Aires de Queiroz. Na sequência, os vereadores debateram 
sobre diversos assuntos pertinentes ao Município. Encerrados os debates e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, e determinou a lavratura da 
presente ata que vai lavrada, aprovada e assinada pelos vereadores presentes. 
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